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Tento dokument (EN 12977-3:2008) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 312 „Tepelné solární
soustavy a prvky“, jejíž sekretariát zajišťuje ELOT.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutno zrušit nejpozději do února 2009.

Je třeba poukázat na možnost, že některé texty tohoto dokumentu se mohou týkat patentového
práva. CEN [a/nebo CENELEC] nenese odpovědnost za identifikaci některých nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje ENV 12977-3:2001.

Norma „Tepelné solární soustavy a součásti – Soustavy stavěné na zakázku“ se skládá z následujících
částí:

prCEN/TS 12977-1: Obecné požadavky na solární ohřívače vody a kombinované soustavy●

prCEN/TS 12977-2: Zkušební metody●

EN 12977-3: Metody zkoušení parametrů solárních zásobníkových ohřívačů vody●

prCEN/TS 12977-4: Metody zkoušení parametrů solárních kombinovaných zásobníků●

prCEN/TS 12977-5: Metody zkoušení parametrů regulačního vybavení●

POZNÁMKA U norem „prCEN/TS” se očekává, že se v budoucnosti stanou normami CEN/TS.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou normu:
Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Španělsko, Švédsko
a Švýcarsko.

Úvod

Zkušební metody pro zásobníky solárních tepelných soustav popsané v této normě jsou vyžadovány
pro určení tepelného chování malých soustav stavěných na zakázku jak je uvedeno v prCEN/TS
12977-1.

Zkušební metoda popsaná v této normě poskytuje ucelený soubor parametrů, které jsou potřebné pro
modelování tepelného chování zásobníku jako součásti malé solární tepelné soustavy postavené na
zakázku.

Pro určení parametrů zásobníku jako tepelná kapacita a měrná tepelná ztráta je možné alternativně
použít metodu normalizovanou v EN 12897.

POZNÁMKA 1 Již existující zkušební metody pro zásobníky konvenčních tepelných soustav nejsou
dostatečné s ohledem na solární tepelné soustavy. Je to dáno skutečností, že chování solárních
tepelných soustav závisí mnohem více na tepelném chování zásobníku (např. stratifikace, tepelné
ztráty) než u konvenčních soustav. Proto je nezbytný dokument pro popis chování zásobníků pro
solární tepelné soustavy.
POZNÁMKA 2 Pro další informaci o zkušebních metodách pro popis chování zásobníků, viz [1]
v bibliografii.

1 Předmět normy



Tato norma stanovuje zkušební metody pro popis chování zásobníků, které jsou určeny pro použití
v malých soustavách stavěných na zakázku jak je uvedeno v prCEN/TS 12977-1.

Zásobníky zkoušené podle tohoto dokumentu jsou obecně používané v solárních soustavách pro
přípravu teplé vody. Nicméně, podle zkušebních metod uvedených v tomto dokumentu může být
vyhodnocováno také tepelné chování všech ostatních tepelných zásobníků s vodou jako akumulační
látkou.

Dokument se vztahuje na zásobníky se jmenovitým objemem mezi 50 l a 3 000 l.

Tento dokument se nevztahuje na kombinované zásobníky. Metody zkoušení parametrů solárních
kombinovaných zásobníků jsou uvedeny v prCEN/TS 12977-4.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


